



针对残疾人的电商特训已经办到第三期了 这是一个机会，也是一种体验

记者 徐叶 通讯员 陈红 王涵真

今年38岁的於继亚因腿脚不便待业在家，如今正尝试着做一个“电商”——她已通过网络卖出一块手表，若干袋黑糖，并成功领取售卖所得的利润。这得益于北仑区电子商务产业基地的培训。“明天又有第三期培训班了，我要继续参加。”昨天下午，於继亚在接受采访时说，“这是一个机会，可以体验很多东西。”

可以试着当个电商“店小二”

於继亚家住北仑新碶街道高塘社区，下肢患有残疾。今年3月份，她得知有那么个电商培训课程。想到自己可以不受身体限制，学点技能做点事，就抱着试试看的心情参加了。

“从来没接触过这方面的东西，觉得很有意思。以前顶多会用QQ软件上网聊聊天。”於继亚说，3月学完后，又参加了5月的第二期培训，现在已是“聚选商学院”的老学员了。

基地方面统计数据显示，自三月首次开班以来，已有80人接受了课程培训，13人实现了创业就业。“受训人员的知识参差不齐，有的之前是专职开淘宝店的，而有的从未听过电商。”电商产业基地负责人李俊介绍说，针对残疾人的具体情况，基地为他们量身定制了特训课程。

据介绍，培训内容从最简单的上论坛发帖子到如何经营一家“微店”，各种内容都有。最关键的是，培训的同时还提供“工作体验”的多种机会，比如试着当个电商“店小二”，完成指定任务和自选任务后，都能获得相应的“佣金”。

在熟悉各种电商业务的过程中，基地平台会在教学基础上布置一些简单的任务，比如转发网络链接，到指定网站发帖等。“这种比较适合初学者，如果每日坚持参加，完成一些简单任务，即可得到十几元的小工资。”他说，目前这些工资还只能由基地补贴，未来则设想着从网络上帮大家接一些初级兼职任务。

本着“交朋友”的心情去沟通

接受电商课程培训后，还需要学员们多体验多锻炼。所以基地还和北仑区残联一道推出了激励机制，用于辅助残疾人个体创业。在这个机制中，遵循“三零四免”原则，即“零门槛、零风险、零资金”，以及提供“免费办公场地、免费技术指导、免费店铺设计、免费货源”。

其中的货源，主要是本地企业的相关产品，前期网页制作、产品包装，后期货品出单、快递运送等都由基地负责，而培训老师还会为残疾人提供上门技术指导。所以，受训人员只要够努力，或多或少都会有收益。

於继亚几个月前卖掉的男士机械表，是通过微信渠道售卖的，选择的是“附近的人”。这单生意会产生百元左右的利润，她可以从中获得七成。“不光接触到很多人，还能体验很多东西。”於继亚说，“比如卖袋装的黑糖，老师就鼓励我们自己先尝，然后再将亲身体验告诉别人。”由于卖东西没有“库存压力”，也不会受到发货等杂碎小事的干扰，所以就本着“交个朋友”、“分享下体验”的心情去沟通，还比较有意思。

“有几名学员已在为区内企业做网店代运营。他们足不出户，通过网络发布产品链接、同顾客进行沟通。”李俊说，就算将来自己不开网店，也可以转型成为企业需求较大的专职电商营销人员。

据悉，前不久“宁波市爱心电商创客空间”也落户在了北仑电子商务产业基地，基地方面还将进一步推出公益电商平台，为残疾人创业提供更多帮助。

信和财富“温情”再出发，走进宁波余姚社会福利院！

“奉献爱心 传递温情”，8月26日，信和财富宁波支公司再度满怀爱心走进宁波余姚市社会福利院，看望那里的孩子们。信和财富宁波支公司城市经理俞亚雯、余姚社会福利院副院长王海齐、余姚两家营业部经理吕磊、李君共同出席。

据悉，目前，信和财富在全国百家门店统一部署“奉献爱心 传递温情”专项捐赠活动，向养老院的老人和孤儿院的孩子传递社会温情。信和财富总裁夏靖亲笔书写捐赠证书。

王院长介绍说，余姚社会福利院收容的是遭遗弃的孩子，目前有数十名孩子，这些孩子大多身有残疾，生活不能自理。他们缺乏家庭的关爱，渴望被爱。信和财富员工代表和这些孩子仅仅相处了几十分钟时间，他们就已经喜出望外，拉着我们的手不肯放了，画面颇为感人。

多年来，信和财富一直坚持公益事业，不断加大公益投入。比如向中国华夏文化遗产基金会捐赠100万，用以保护并弘扬传统文化，专项资助“青少年丝绸之路”活动，推动不同地区青年进行传统文化交流；向中国青少年发展基金会捐款，为云南省贫困地区援建希望小学；向姚明爱心基金捐款500万，助力贫困地区青少年健康发展……

“奉献爱心 传递温情”，信和财富宁波支公司一直在行动！



蝮蛇吞蛙

上周末，网友“老熊”在北仑山路边，偶遇一条蝮蛇在吞食一只青蛙，赶紧拍了下来，“很幸运，这样的场景难得一见。”

餐饮服务许可证到期了，找人做假证 象山一餐饮经营户面临巨额罚款

本报讯（记者 周科娜 通讯员 邹聪 严谦）餐饮许可证到期了，不是想到去监管部门换证，而是办了个假证想蒙混过关。这家餐饮店店主聪明反被聪明误，将面临至少2.6万元的罚款。昨天，象山市场监管局通报了这样一起案子。

8月初，象山丹东市场监管所在对餐饮集中区域的海鲜夜排档检查时，发现其中一家经营户的证照有点奇怪。

“7月底检查这家店时，店里的餐饮服务许可证已过期，当时我就通知经营户要重新去办证。”负责该片区日常监管的小郑为此非常纳闷，这才没过去几天，这家店就挂上了新的餐饮服务许可证和营业执照。可是，办理餐饮服务许可证是需要片区监管干部签字的，自己压根就没签过字，这新证是怎么办出来的？

最终，监管所工作人员在餐饮服务许可证的落款处发现了问题所在。

该店餐饮服务许可证和营业执照上的发证时间都是2015年8月3日，但营业执照的登记机关是象山县市场监督管理局，餐饮服务许可证的发证机关却是象山县食品药品监督管理局。

“办假证的只知道工商局已改成市场监督管理局，却不知道是工商局与食品药品监管局同时合并成立的市场监管局了。”监管所工作人员哭笑不得。

经调查，经营户奚某，自知餐饮服务许可证过期，一方面担心办证周期过长影响生意，另一方面又怕被检查部门查到罚款，正好看到路边贴有做假证的小广告，费用也很便宜，100元一套，包括餐饮服务许可证和营业执照，于是，他就办了一套。

“根据《食品安全法》的相关规定，无证擅自从事餐饮服务经营的行为，经营额不足一万元的，罚款额度是两千到五万；经营额一万元以上的，则处以五倍以上十倍以下罚款。”据该所经办此案的工作人员介绍，奚某将面临至少26000元的罚款。

自编自演的微电影两周点击量两万多 身边的“小巷法官”，调解矛盾有一套

本报讯（记者 吴震宁 实习生 王星瑜 通讯员 魏溪）同村几十年的两户邻居，因为一分山地的归属，拳脚相向，最终还闹上了法庭。

“小巷法官”一次次调解，终于化干戈为玉帛。两周前，这部根据真实案例改编，由慈溪法院法官自编自演的微电影《梅好时光》在腾讯视频上线，至今点击量已超过两万多。

在这部影片中，出演村长一角的是慈溪法院的法官岑央波，因当事一方是自己老婆的弟弟一家，这位“村长”难以

挺直腰板秉公调停两户邻居之间不断升级的矛盾冲突。但在当时真实的案件中，他其实正是主要负责的“小巷法官”。

“当初看到我们法官跑到村里来了解情况，村长可是如释重负。”岑央波回忆到。在听取双方全部想法之后，岑央波结合法理，一家一家地分析给双方听。“在他们都意识到事情的真相原来是这么一回事之后，情绪也缓和了下来。我们趁机把两户村民请到山林地现场，由村镇干部一起，当着大家的面，把这促发矛盾的一分山地进行了合理的划分。”

“我们希望通过这部微电影，能够让更多的人了解‘小巷法官’，了解到身边有这么一群不一样的法官，在大家需要帮助的时候，可以找他们用法治思维来解决矛盾。以减少案件进入诉讼程序，节约诉讼资源。”慈溪法院有关负责人说。